
Godkendt referat fra det månedlige virtuelle møde i 
Regionskontaktudvalget  

den 11. maj 2022 klokken 16.00-17.00 

 
Deltagere:  
Fra bestyrelsen: Helle Stuart, Flemming Larsen og Kirsten Skovsby 
 
Fra regionerne: Poul Erik Pedersen (deltog kun delvist grundet tekniske problemer), 
Anni Juhl Jørgensen, Hanne Voetmann, Thomas Elgaard Jensen og John Knudsen 
(suppleant for Aksel Leck Larsen) 
 
Fra sekretariatet: Winni Grosbøll, Kristian Jager Nykrog, Kim Dabelstein Løwe og Sanja 
Storm Tuxen (referent) 
 
Deltog ikke: Leif Nielsen 
 
Dagsorden: 
 
 
Punkt  Emne  
1  Indledning  

Helle bød velkommen og gennemgik kort dagsordenpunkterne.  
  Generalforsamling. Kort opfølgning på generalforsamling  

Sekretariatet orienterede kort om generalforsamlingen og den nye bestyrelse.  
Der udsendt link til evaluering af generalforsamlingen, som der skal samles op på. 
Lokalrådenes bestyrelseskontakter bliver opdateret på næste bestyrelsesmøde den 
30. maj. 
 
Regionskontaktudvalget tog orienteringen til efterretning. 
  

  Erfaringsopsamlingen. Præsentation af proces for behandling. 
 
Helle orienterede kort om processen. Regionskontaktudvalget vil blive 
inviteret med til et bestyrelsesmøde hvor proces og arbejdet med at 
tilrettelægge det videre arbejde drøftes. 
 
Helle orienterede desuden om, at dato for Fællesmødet 2022 bliver den 26. 
november. 
 
Regionskontaktudvalget tog orienteringen til efterretning. 
  

  Gå nye veje. Kort orientering:  
 



Kristian orienterede kort om Gå nye veje- projektet. Der er planlagt lokale 
workshops og invitationerne til disse er på vej ud. Hvis nogle lokale har idéer 
til hvordan eller hvor der bør afholdes workshops, er de meget velkomne til 
at sende disse ind til sekretariatet. 
 
Thomas foreslog, at man kunne inddrage de Grønne Råd, hvilket 
sekretariatet tog til efterretning. 
 
Regionskontaktudvalget tog orienteringen til efterretning. 
  

  Årsmøder Kort opfølgning.  
 
På seneste møde i Regionskontaktudvalget blev det aftalt, at der skulle laves 
en oversigt over deltagere på årsmøderne. Der skal laves en løsning på 
hvordan lokalrådene bedst indberetter tallene til sekretariatet. 
 
Regionsformændene tilbød, at de ville stå for at indsamle tallene inden 
næste møde i Regionskontaktudvalget.  
 
Følgende tal og oplysninger ønskes indhentet: 
 

- Hvor mange deltagere var der til årsmødet? 
- Hvilke organisationer var repræsenteret? 
- Hvor mange nye deltagere, som ikke havde været med før, var der? 
- Og eventuelt kan man spørge, hvordan de har fået invitationen. 

  
    
2  Naturnationalparker  
  Netværk for brugergrupperepræsentanter. Kort orientering om arbejdet med 

naturnationalparker – mere nyt er lige på trapperne  
 
Kim orienterede kort om netværket. Der er oprettet en Teams-gruppe, hvor 
alle repræsentanter bliver inviteret ind, og hvor de kan samarbejde på tværs 
og få hjælp af sekretariatet. Der vil blive skrevet ud i næste uge. 
 
Til næste møde i Regionskontaktudvalget skal der ses på de første erfaringer 
fra netværket. 
 
Regionskontaktudvalget tog orienteringen til efterretning. 
  

  Naturnationalpark Hellebæk. Naturstyrelsens valg af og invitation af 
organisationer til arbejdsgruppen NNP Hellebæk med baggrund af 
ministerens organisationsønsker.  
 



Kristian orienterede kort og Regionskontaktudvalget tog orienteringen til 
efterretning.  

  Naturnationalpark Læsø. Udpegning af medlemmer til brugergruppen i 
forbindelse med de 10 nye naturnationalparker.  
 
Naturstyrelsen Vendsyssel har haft en annonce i Læsø post hvor den beder 
lokale foreninger om at melde ind hvem de ønsker som medlem af gruppen.  
 
Da Friluftsrådet Vendsyssel ikke var blevet inviteret, havde Thomas skrevet 
direkte, og oplyst, at Friluftsrådet Vendsyssel deltager i brugergruppen. Han 
opfordrede alle lokalråd til selv at kontakte den lokale skovridder direkte, 
hvis de ikke er blevet inviteret med i brugerrådene allerede.  

  Marin Naturnationalpark Øresund.   
• Hvor står Friluftsrådet i denne sag? 
• Hvad ved vi pt?  
• Hvordan kommer vi videre?  
 

Poul Erik havde indsendt disse spørgsmål.  
 
Helle svarede, at hun deltog på konference på Chrstiansborg, sammen med 
fire fra lokale friluftsråd. Mødet var særdeles informativt og blev optaget 
(kan ses her) og man kan læse mere om konferencen her. 
 
Helle oplyste desuden, at bestyrelsen stadig mangler at finde ud af, om de 
marine naturnationalparker skal behandles på samme måde som de andre 
naturnationalparker. 
 
Winni tilføjede, at sekretariatet deltager i møder om de marine 
naturnationalparker i departementet og at der er mere om rammerne og evt 
lovgivning på området på vej. 
 
Kristian fortalte også, at der på Naturmødet i Hirtshals vil være en debat om 
emnet, hvor Torbjørn deltager. 
 
Det blev besluttet, at Regionskontaktudvalget tager emnet op igen på næste 
møde. Og bestyrelsen skal beslutte hvad vi skal, og ikke skal, blande os i, i 
forhold til de marine naturnationalparker. 
  

    

3  Diverse  
  Hjortevildtgrupperne. Opfølgning på deltagelse i hjortevildtgrupperne.  

 
Thomas havde gjort opmærksom på, at der er et uafklaret punkt vedrørende 
observatørposter i Hjortevildtgrupper. 

https://www.facebook.com/DanmarksNaturfredningsforeningGentofte/videos/1020414378589229/
https://arbejderen.dk/indland/debat-paa-konference-kan-lynetteholm-forenes-med-beslutning-om-oeresund-som-nationalpark/


 
Kristian forklarede, at Friluftsrådet deler pladserne i Hjortevildtgrupperne 
med Dyrenes Beskyttelse. Der er så lavet en aftale om, at dem, som ikke får 
en plads, kan tilbydes en observatørpost i stedet. Han opfordrede 
lokalrådene til at tage kontakt til den lokale Hjortevildtgruppe og spørge, 
hvis der er tvivl om hvilken post, lokalrådet har.  

  Fremtidigt lokalrådsarbejde. Proces og tidsplan for udarbejdelse af 
“regelsæt” for det fremtidige lokalrådsarbejde.  
 
Poul Erik havde sat punktet på, men var ikke online under det. 
 
Helle oplyste, at Regionskontaktudvalget havde talt om emnet på sidste 
møde, og at udvalget blev enige om at se på det igen efter 
erfaringsopsamlingen var behandlet. Det vil blive efter sommerferien.  

    
4  Eventuelt  
   Der var ingen punkter til eventuelt. 
   Mødet sluttede klokken 16.37. 
    
  

Udkast til referat 12. maj 2022 Sanja Storm Tuxen 

Referat endeligt godkendt 20. maj 2022 


